

荒山野岭暗藏“绝版珍稀植物宝库”

植物园里最珍贵的植物养在哪里?温室里?错了。

即使你走过这片山林,或许也不会对它有所留意。杂树丛生,看起来没什么稀奇,就像是一片完全没人打理的荒山野岭。然而,它里面却藏着50多种珍稀濒危植物,其珍贵程度,比起温室里那些被精心呵护的宝贝,有过之而无不及。昨天,记者探访了中山植物园鲜为人知的“绝版珍稀植物宝库”。

“地球独子”在此扎根

去过浙江普陀山的人,一定记得普陀寺庙宇院内的一株200岁以上的古树,名叫普陀鹅耳枥。它之所以出名,因为这个树种只生长在普陀山,并且现在全世界野生的只剩下这一株。

中山植物园珍稀濒危园的有关人员介绍,1930年植物学家钟观光教授在浙江普陀山海拔240米处发现了它,1932年经著名植物学家郑万钧教授鉴定,认为确是一新树种,并命名。据说上世纪五十年代普陀山还有一些,可惜渐死于非命,现在仅存一株。它被列为国家一级保护树种,人称“地球独子”。

不过,在专家的指引下,记者倒是在珍稀濒危园里找到了六七株。最高的一株4米左右,和旁边的参天大树相比,瘦瘦小小,真的太不起眼了。

“这些都是普陀山那株鹅耳枥的孩子。”据了解,上

世纪90年代,中山植物园的专家在普陀山采集到普陀鹅耳枥种子,不过,并没有马上带回南京种植。担心土壤气候条件差异,因此先在当地的林科所播下种子,结果还真长出了一些小苗。专家又将几十厘米高的小苗,连盆带土,几乎是一路用手捧着带回南京,种在了珍稀濒危园。它们的生长速度很缓慢,十几年过去了,最高的也只有4米。而原生地的“地球独子”虽然已经200岁,但也不过14米左右。

普陀鹅耳枥的繁殖能力也很弱。专家介绍,幸亏它属于雌雄同株,因此虽然全世界仅一棵母株,但还有繁衍后代的希望。然而,由于经常授粉不足,结出来的种子84.8%都不饱满;即使是饱满的种子,发芽率也很低,出苗率仅有23%。

“如果用扦插等技术进行无性繁殖,当然不难。可那只能算是克隆苗。从生物遗传多样性的角度来说,意义不大。”专家透露,去年春天,植物园里有一株普陀鹅耳枥竟然开了花,可惜当年秋天并没有结子。不过,毕竟让大家看到了希望:或许在南京让它实现繁殖,这一天也不遥远了。

宝库没有围墙不上锁

看完了普陀鹅耳枥,记者跟着专家继续在密林中寻找。第三纪古热带的孑遗植物连香树、经历第四纪冰川幸存下来的银鹊树、琅琊山独有的醉翁榆……不经意,也许你身边那

株,就是濒危灭绝的珍稀植物。专家告诉记者,园区里不少原先濒临灭绝的树种,现在经过专家抢救性移植之后,不但在这儿长得不错,还成功繁殖并获得了大面积推广,比如醉翁榆。还有紫金山的明党参,一度几乎消失,就因为植物园里保留下来一些,现在,在紫金山很多地方又“复活”了。

可是这个藏着众多宝贝的园子,却是植物园里“最不像样”的。没有严密的防护,甚至没有围墙没有门。茂密的林子里连路都没有,不时要拨开挡在前面的灌木,不留神就可能被脚下的藤蔓植物绊个跟头。

“这片区域可是上世纪80年代特意选的。因为人迹罕至,不受人为干扰。”负责中山植物园活植物管理的有关人士介绍,如今越来越多的物种消失,而植物园就成了挽救和保存植物的诺亚方舟:无法适应南京气候条件的植物,得进温室;能够露地保护的,就搬进了这里。这片园子,主要收集的是华东、华中地区的珍稀濒危植物。

“我们尽量给这些宝贝创造一个原生态的环境,让它们生活得更自在。”该人士说,别看没有围墙也不上锁,但对外界,这片林子就是个秘密。”她一再叮嘱记者,千万不能透露具体地点。“游客走到这儿,也不会猜到这是珍稀濒危园。这是最安全的保护办法。”

通讯员 田松沪
快报记者 孙兰兰

数一数,世界上有多少条“南京路”

上海南京路、拉萨南京路、台北南京路、日本神户南京町……在我国大中城市里,甚至在海外,有五六十条以“南京”命名的路。昨天下午,由中共南京市委宣传部、南京电视台联合摄制的文化纪录片——《天南海北南京路》举行首发式。相关专家介绍,国内外众多城市有“南京路(街)”,其中有许多是知名商业街。

名气最大: 上海南京路

最知名的南京路,当然要数被誉为“中华第一街”的上海南京路了。路旁商店鳞次栉比、路上行人熙熙攘攘,洋溢着浓浓的商业气息。其实,在上海远不止这一条“南京路”,还有金陵路、江宁路、南京街等。

与上海相对应的,青岛也是同时设有南京路、金陵路和江宁路的城市。现在青岛的南京路是青岛市的标志路,与青岛奥林匹克帆船中心相连,成为一条通向海边的景观大道。

在同一个城镇,以“南京”命名道路最多的,要算西藏拉

萨市的墨竹工卡,有南京路、金陵路、金陵东路、栖霞大道,等等,这些都是南京援建的。

密度最高: 台湾的南京路

美丽的宝岛台湾,是拥有南京路密度最高的地区,几乎岛内每个城市都有南京路。除了高雄的南京路、台北的南京路外,在台中、台东、嘉义、花莲、桃园等都有南京路,加起来有十几条之多。

南京路在台湾成为人们的一种偏爱、一种寄托,也成为台湾与大陆的一种独特联系方式,道出了台湾与南京、与大陆隔不断的血脉亲情。

百年老街: 日本神户南京町

在日本的神户,也有一条著名的南京町(町就是街的意思),当地人称之为“唐人街”,已有130多年历史。

大概在19世纪后半段时期,来到日本做买卖的中国人,在长江下游出生的比较多。所以一些日本人称呼中国人为南

京人,南京人聚集的地方就是南京町。

“南京”二字在日本的传统中常泛指中国,如中国的花生就叫“南京豆”,等等。所以,日本神户的南京町,是一条地道的中华街,整个街区完全体现了一种中国特有的氛围,中国的文字、中国的小吃、中国的商品,折射出中国文化以及南京文化在异国他乡的顽强生命力和影响力。

南京路的“味道”

“南京路的名字看似简单,但包含的历史文化信息非常丰富。”南京大学历史系副主任、博士生导师张生说,有南京路的城市,在历史上都能找到与南京的特殊联系和故事。

南京市民李先生说,走在外地的道路上,看到眼前的街道叫南京路,他作为一名南京人非常自豪。遍布世界各地的南京路,让不少在外地的南京人有了更多的归属感和荣誉感。

通讯员 林伟轩
快报记者 张星

■新闻链接

天津市南京路,重庆市南京路,辽宁省沈阳市南京北街、南京南街,锦州市南京路,吉林省吉林市南京街,江苏省淮安市南京路,新沂市南京路,靖江市南京路,安徽省

亳州市南京巷,江西省南昌市南京东路、南京西路,山东省青岛市南京路,菏泽市南京路,吉林省长春市南京路,山西省太原市南京街,河南省开封市南京巷街,湖北省武汉市南京路,湖南省宜章县

南京洞,广东省广州市南京路,广西南宁市南京路,贵州省遵义市南京路,四川省广汉市南京路,陕西省渭南市南京路,香港九龙油麻地南京街,澳门海岛上南京街……

光明畅优白领亚健康调查



您平均每天坐办公室的时间是多久?

- A. 1-2小时 B. 3-5小时

- C. 6-8小时 D. 8小时以上

您的三餐是否以“规律情况”?

- A. 非常准时

- B. 偶尔不确定

- C. 比较不确定

- D. 没有确定的时间

您的饮食习惯偏向以下哪一种?

- A. 在家吃饭

- B. 偶尔吃快餐

- C. 经常吃快餐

- D. 一直吃快餐

您平时最常喝以下哪种类型的饮料?

- A. 酸奶或乳酸菌饮料

- B. 茶水或果汁

- C. 碳酸饮料

- D. 咖啡

您饭后是否经常进行以下运动?

- A. 腰背保养操

- B. 散步,爬楼梯等

- C. 跑步等剧烈运动

- D. 从不做运动

健康打分

A选项6分 B选项3分 C选项2分 D选项1分

- A:0-15 您的亚健康问题非常严重,需要马上处理!
B:15-30 您的亚健康问题比较严重,请注意调整!
C:30-40 您的亚健康有一点问题,要引起一点重视!
D:40-45 欣喜您,亚健康还没有影响到您,请努力保持!

您的面部目前正处于以下哪种情况?

- A. 色红润,有光泽
B. 偶尔会发痘痘
C. 脸色暗黄,无光泽
D. 脸色暗黄且易发痘痘

您对工作压力的感觉符合以下哪种情况?

- A. 从未感觉压力大
B. 偶尔感觉压力大
C. 经常感觉压力大
D. 一直感觉压力大

在生活和工作的与人交往中,您是否感觉有以下口气问题?

- A. 没有口气问题
B. 偶尔出现口气问题
C. 经常出现口气问题
D. 长期存在口气问题

下面哪项符合您的肠胃不适状况?

- A. 没有出现不适或饱胀感
B. 偶尔出现不适或有饱胀感
C. 经常出现不适并有饱胀感
D. 长期出现不适并长期有饱胀感

特别问题:

您知道每千克光明畅优牛含有多少B+畅通菌帮助肠胃大扫除吗?

- A. 5亿个 B. 10亿个
C. 100亿个 D. 300亿个

您知道连续饮用畅优酸奶多少天就能获得畅爽体验?

- A. 3天 B. 5天
C. 7天 D. 14天

您是否常常觉得工作疲劳压力大?腰酸背痛,头晕乏力?食欲不振,肠胃又胀胀的?也许亚健康正在折磨你!

参与“光明畅优白领亚健康调查”,轻松答题,挽回健康。更可编写短信“您的畅优健康得分+空格+特殊问题答案”,例如“32-A-B”,发送至:1066-9160-93123或登录www.dfdaily.com来参加活动,预知更多活动详情,敬请拨打畅通热线400-670-1151。

参与活动:也许光明畅优每周送出的“Choose Green”白领时尚帆布包,就有你的一份,我们将在6月24日在现代快报公布获奖名单。心动不如行动哦!

喝畅优
就这么舒畅!



富含活性B+畅通菌

